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Niederschrift  
 

über die Sitzung des Wirtschaftsausschusses des Amtes Burg-St. 
Michaelisdonn 

am Dienstag, 11.06.2019, um 19:00 Uhr 
 

Raum, Ort: Sitzungssaal Amtsverwaltung, Holzmarkt 7, 25712 Burg (Dithm.) 

 
 

Anwesenheit 
 

Anwesende: 

Auschussmitglieder 

Ausschussvorsitzende/r Eggert Braasch    

Ausschussmitglied Dieter Frisch    

Ausschussmitglied Rolf Ladwig    

Ausschussmitglied Gerd Raabe    

Ausschussmitglied Joachim Rohde    

Ausschussmitglied Nico Timmermann    

Ausschussmitglied Olaf Tödheide    

Ausschussmitglied Hauke Zimmermann    

weitere Anwesende 

Amtsvorsteher Hauke Oeser    

Bürgermeister Volker Nielsen    

Bürgermeister Hans-Henning Beeck   bis TOP 2 

Bürgermeister Dieter Gäthje    

Bürgermeister Walter Krotzek    

Bürgermeister Roland Ruesch    

Bürgermeisterin Friedel Elsner    

Bürgermeisterin Daniela Niebuhr    

Amtsausschussmitglied Siegfried Lüdemann    

Verwaltung 

Protokollführer/-in Marco Strufe    

Gäste 

  Laura Schönrock, inspektour GmbH    

  Nadine Reede, inspektour GmbH    

Abwesende: 

Auschussmitglieder 

Ausschussmitglied Elke Goehlke-Kollhorst   fehlt entschuldigt 

 
 

Tagesordnung 
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Öffentlicher Teil: 

1 Vorstellung des Projektes zur Erarbeitung des Amtsentwicklungskonzeptes durch 
die inspektour GmbH 

2 Einwohnerfragestunde 
3 Vorlage der Niederschrift über die Sitzung des Wirtschaftsausschusses am 

13.02.2019 
4 Neufassung der Dienstanweisung für die Finanzbuchhaltung des Amtes 
5 Sachstand Bürgerbus 
6 Mitteilungen 
7 Verschiedenes 
 
 

Protokoll 
 

Öffentlicher Teil: 

 

1 . Vorstellung des Projektes zur Erarbeitung des Amtsentwicklungskonzeptes 
durch die inspektour GmbH 

 

Der Wirtschaftsausschussvorsitzende Eggert Braasch eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung, 
begrüßt die Erschienenen und stellt die Beschlussfähigkeit fest. Die Sitzungseinladung ist 
form- und fristgerecht ergangen. Einwände gegen die Tagesordnung werden nicht erhoben. 
Die Wirtschaftsausschusssitzung ist öffentlich. 
 
Ausschussvorsitzender Eggert Braasch bittet die Anwesende Frau Reede von der inspektour 
GmbH das Vorhaben Entwicklungskonzept für den Bereich des Amtes Burg-St. 
Michaelisdonn vorzustellen. Anhand einer umfangreichen Power-Point-Präsentation stellt 
Frau Reede die Agentur inspektour GmbH und ihre bisherigen Tätigkeitsfelder vor. Zum 
Projektvorhaben geht sie insbesondere auf die Ausgangslage und die formulierten Ziele, 
welche schon in einer umfangreichen Besprechung der Lenkungsgruppe festgelegt wurden, 
ein. Ein sehr großer Baustein des Amtsentwicklungskonzeptes wird die Bestandsanalyse 
sein unter Betrachtung einzelner Themenfelder wie Wohnen, Tourismus / Kultur / 
Landwirtschaft, Ortsbild, Miteinander etc. Nach der Bestandsanalyse schließt sich an eine 
strategische Entwicklung und eine Erarbeitung konkreter Maßnahmen. Hierzu werde 
mehrfach die Lenkungsgruppe tagen, aber auch durch Bürgerbeteiligung im Rahmen einer 
öffentlichen Versammlung und im Rahmen von Arbeitskreisen die Bevölkerung mit 
eingebunden. Die Projektbearbeitungszeit beträgt 8 bis 10 Monate. Derzeitige Zielsetzung ist 
im Dezember das Projekt abzuschließen. Umfangreich wird über die Arbeitskreisstruktur und 
die Einbindung der Bürger gesprochen. Durch entsprechende Öffentlichkeitsarbeit soll 
versucht werden eine bestmögliche Zahl an Bürgern für die Mitarbeit zu interessieren. Im 
Rahmen der Maßnahmenentwicklung sollen mehrere Schlüsselprojekte auf Amtsebene 
erarbeitet werden sowie einzelne Maßnahmenkataloge je Gemeinde, wobei diese dann 
wiederum Grundlage sein können für ein Ortskernentwicklungskonzept. Frau Reede geht 
diesbezüglich näher auf die Fördermöglichkeiten von Schlüsselprojekten aber auch des 
Maßnahmenkataloges je Gemeinde ein.  
Die Power-Point-Präsentation wird allen Amtsausschussmitgliedern als PDF-Dokument 
zugesandt.  
Nach Ausführlicher Vorstellung des Projektes zur Erstellung des Amtsentwicklungskonzeptes 
dankt Eggert Braasch den beiden Damen der inspektour GmbH für die umfangreiche 
Präsentation.  
    
 

 
 

 
 

 

2 . Einwohnerfragestunde 
 

Aus der anwesenden Einwohnerschaft werden keine Fragen gestellt.  
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3 . Vorlage der Niederschrift über die Sitzung des Wirtschaftsausschusses am 
13.02.2019 

 

Gegen die Niederschrift über die Sitzung des Wirtschaftsausschusses am 13.02.2019 
werden keine Einwände erhoben. 
 

 
 

 
 

 

4 . Neufassung der Dienstanweisung für die Finanzbuchhaltung des Amtes 
 

Mit der Sitzungseinladung haben alle Ausschussmitglieder eine Sitzungsvorlage zur 
Neufassung der Dienstanweisung für die Finanzbuchhaltung des Amtes Burg-St. 
Michaelisdonn nebst Entwurf der Dienstanweisung erhalten. Die wesentlichen Inhalte der 
Neufassung werden kurz erörtert. Festgehalten wird, dass durch die Verschiebung der 
Aufgabenbereiche in die Finanzbuchhaltung keine tariflichen Änderungen für den 
Kassenverwalter eintreten. Nach kurzer Aussprache fasst der Wirtschaftsausschuss 
folgende Beschlussempfehlung: 
 
Der Wirtschaftsausschuss empfiehlt dem Amtsausschuss einstimmig die Dienstanweisung 
für die Finanzbuchhaltung des Amtes Burg-St.Michaelisdonn in der vorliegenden Fassung zu 
beschließen.    
 

 
 

 
 

 

5 . Sachstand Bürgerbus 
 

Eggert Braasch berichtet anhand einer Power-Point-Präsentation zum Sachstand des 
Bürgerbusses und stellt wesentliche Eckdaten zur Frequentierung hervor. Die 
Frequentierung des Bürgerbusses ist noch verbesserungswürdig. Der Bürgerbusverein ist 
stetig bemüht, den Bürgerbus wirtschaftlich zu betreiben. Vor diesem Hintergrund ist auch 
mangels Nachfrage festgelegt worden, dass die Gemeinden Hochdonn und Eggstedt nicht 
mehr angefahren werden. Die Nutzung der einzelnen Strecken wird anhand von 
umfangreichen Datensätzen überwacht, wobei z.B. auch betrachtet werden die Einstiegs- 
und Ausstiegszahlen der einzelnen Gemeinden. Besonders hervorgehoben wird durch 
Eggert Braasch die herausragende ehrenamtliche Leistung der Fahrer und die damit 
einhergehend problemlose Dienstplaneinteilung. Entsprechend der wirtschaftlichen 
Entwicklung ist derzeit zu erwarten, dass der Verein eine weitere Rückerstattung an das Amt 
für den Carportbau erbringen wird. Die weitere Nutzung des Bürgerbusses bleibt 
abzuwarten, wobei Eggert Braasch auch darum bittet, hier weiterhin Werbung in den 
Gemeinden zu betreiben. Der Wirtschaftsausschuss nimmt Kenntnis.   
 

 
 

 
 

 

6 . Mitteilungen 
 

Hier liegt nichts vor.  
 

 
 

 
 

 

7 . Verschiedenes 
 

Hier liegt nichts vor.  
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Ende der Sitzung: 20:30 Uhr 
 
 

   

Vorsitz  Protokollführung 
 
 

 


